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لدينا:

f (x) =
x2

x − 1
:f للدالة التعᗫᖁف مجموعة ᡧ ᢕᣌتعي .1

معرفة f ⇐⇒x − 1 , 0
⇐⇒x , 1

ن 1 Df = ]−∞,1[∪ ]1,+∞[ : ᢝᣦ التعᗫᖁف مجموعة إذن
:bو a ᡧ ᢕᣌقيᘭالحق العددين ᡧ ᢕᣌتعي .2

f (x) = x+ a+
b

x − 1
⇐⇒ x2

x − 1
=
x2 + (a− 1)x − a+ b

x − 1

⇐⇒

a− 1 = 0

−a+ b = 0
ن 0.5

⇐⇒

a = 1 ن 0.5

b = 1 ن 0.5

:
∫

f (x)dx حساب *∫
f (x)dx =

∫ (
x+1+

1
x − 1

)
dx

=⇒
∫

f (x)dx =
1
2
x2 + x+ ln |x − 1|+ c ن 1.5

:f ′ (x)حساب .3

f ′ (x) = 1− 1

(x − 1)2
ن 0.5

:f ′′ (x)حساب

f ′′ (x) =
2

(x − 1)3
ن 0.5

تعيᚏنهما: ᘌطلب ᡧ ᢕᣌحديت ᡧ ᢕᣌمتᘭق تقᘘل f الدالة أن إثᘘات *
f ′ (x) = 0⇐⇒1− 1

(x − 1)2
= 0

⇐⇒ 1

(x − 1)2
= 1

⇐⇒ (x − 1)2 = 1

⇐⇒x − 1 = 1 أو x − 1 = −1

⇐⇒x = 2 أو x = 0 ن 1
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فإن: x1 < 1 < x2 أن: وᗖما
x1 = 0 =⇒ f (x1) = f (0) =

02

0− 1
= 0 ن 0.5

x2 = 2 =⇒ f (x2) = f (2) =
22

2− 1
= 4 ن 0.5

: ᡧ ᢕᣌالحديت ᡧ ᢕᣌمتᘭالق ᢝ ᡨᣎعᘭطب تحدᘌد
x1 = 0 =⇒ f ′′ (x1) = f ′′ (0) =

2

(0− 1)3
= −2 < 0 =⇒ f (0) = 0ᣥعظ حدᘌة قᘭمة ن 0.5

x2 = 2 =⇒ f ′′ (x2) = f ′′ (2) =
2

(2− 1)3
= 2 > 0 =⇒ f (2) = 4 صغرى حدᘌة قᘭمة ن 0.5
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لدينا:
f (x,y) = 2x2 +2y2 − 2x − 2y +1

:f للدالة ᣠالأو الرتᘘة من الجزئᘭة المشتقات ᡧ ᢕᣌتعي .1

∂
∂x

f (x,y) =4x − 2 ن 0.75

∂
∂y

f (x,y) =4y − 2 ن 0.75

:f للدالة الثانᘭة الرتᘘة من الجزئᘭة المشتقات ᡧ ᢕᣌتعي

∂2

∂x2
f (x,y) =4 ن 0.75

∂2

∂y∂x
f (x,y) =0 ن 0.75

∂2

∂x∂y
f (x,y) =0 ن 0.75

∂2

∂y2
f (x,y) =4 ن 0.75
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:f للدالة ᢝᣢᝣال التفاضل ᡧ ᢕᣌتعي .2

df (x,y) =
∂
∂x

f (x,y)dx+
∂
∂y

f (x,y)dy ن 0.75

=(4x − 2)dx+ (4y − 2)dy ن 0.75
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لدينا:

Un =
1
n2

Vn =
n+1

n3 +3n+4
Wn =

(n!)2

(2n− 1)!

ن 1 متقارᗖة.
∑

n≥1Un السلسلة طبᘭعة .1
α = 2 > ᗷحᘭث1 رᗫمان سلسلة شᜓل ᣢع ل᜻ونها التعلᘭل:

:∑n≥1Un ∼
∑

n≥1Vn أن لنتحقق .2

lim
n→+∞

Un

Vn
= lim

n→+∞

1
n2

n+1
n3 +3n+4

= lim
n→+∞

1
n2
· n

3

n
= lim

n→+∞
n3

n3
= 1 ن 1

:∑n≥1Vn السلسلة طبᘭعة اسᙬنتاج
ن 1 متقارᗖة.

∑
n≥1Vn فإن

∑
n≥1Un ∼

∑
n≥1Vnو متقارᗖة

∑
n≥1Un أن ᗷما

: ᢕᣂدالمب مقᘭاس ᗷاستعمال
∑

n≥1Wn السلسلة طبᘭعة دراسة .3

lim
n→+∞

Wn+1

Wn
= lim

n→+∞

((n+1)!)2

(2n+1)!

(n!)2

(2n− 1)!

= lim
n→+∞

(n+1)2 (n!)2

(2n+1)(2n) (2n− 1)!
·
(2n− 1)!
(n!)2

= lim
n→+∞

n2

2n · 2n

=
1
4
< 1 ن 1.5

ن 1.5 متقارᗖة.
∑

n≥1Wn السلسلة فإن للتقارب ᢕᣂدالمب مقᘭاس حسب إذن
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